

# 信息技术下的高校行政管理效能提升探究

张宇

(西安科技大学, 陕西 西安 710054)

**摘要:** 随着信息技术的快速发展以及教育的不断革新,使得在教育教学中以及高校行政管理都提出了更好的要求。在教育方面不断展开计算机技术的有效应用。同时信息技术的有效发展也促进了高校行政管理效能的有效提升。对此, 本文将对信息技术下的高校行政管理效能提升探究进行研究, 并对存在的问题进行分析, 从而提出有效的管理策略。

**关键词:** 信息技术; 高校行政; 管理效能; 提升探究; 策略

随着信息技术的普遍应用, 高校行政管理信息化也在不断开展, 通过这种模式, 能够有效的提高行政管理的工作效率以及服务水平。但是在信息技术应用中, 高校行政管理也面临着一些问题, 为了有效的提升高校信息技术的有效管理, 就要针对问题展开分析, 从而实现信息时代高效行政管理模式的有效性。并使得高校能够随着时代的进步一同发展。

## 一、高校行政管理应用信息技术的有效作用

### (一) 提高服务水平降低管理成本

信息技术在高校行政管理中的有效应用, 使得校园建立起全面的网络系统。通过信息的有效连接, 将上下级各层机构联系在一起, 从业省略了中间管理机构的应用, 从而降低管理成本, 在管理中简化了步骤, 提升了管理效果。同时, 信息技术的有效应用, 将高校行政管理中的细小问题将由计算机步骤简化完成, 从而节约了人力资源。并且信息技术的有效应用还将在学生信息管理以及教务管理中起到了有效作用, 从而在教学上也设置了相应的信息化教学课程、以及在教育的各个领域都在应用信息化模式, 从而充分的提高了工作效能。

### (二) 实现资源共享

信息技术的有效应用能够实现信息共享, 将不受事件以及空间的限制, 在校园里随时随地获取信息, 从而在一定程度上实现资源管理的共享, 有效的促进教育的发展, 并实现行政管理服务水平有效提升。

### (三) 实现多样化管理

通过高校行政管理展开信息化模式, 能够有效的将信息资源实现多样化的管理方式, 从而针对不同信息资源进行有效分类和整理, 并将信息进行分层管理, 从而有效的提高信息资源的完整并更好的服务查找应用。

## 二、信息技术下高校行政管理工作中存在的问题

### (一) 高校管理理念落后

随着教育的不断完善, 我国高校对学生的管理理念也发生了一定的变化, 但是行政管理模式的落后严重影响了高校管理理念的提升, 同时, 不能对信息进行良好的管理, 从而使得学校不能有效的建立起和学生之间的联系。从而影响高校的进一步发展, 高校管理理念的落后对行政管理效能起到制约的作用。为此, 必须要建立有效的管理模式, 对学生进行了解, 从而要重视学生的个性发展, 重视与学生进行互动交流, 实现现代化管理模式。

### (二) 管理制度不够完善

信息技术在高校管理中起着重要作用, 但是在有效应用的同时还需要完善的管理制度作为保障, 在管理中对信息技术进行有效应用。<sup>[1]</sup>但是在目前的情况来看, 高校的行政管理制度还不够完善, 使得信息技术的执行力没有理想效果, 从而导致信息技术在行政管理应用中不能有明显效果, 从而影响了高校行政管理工作的有效发展, 同时给信息技术的有效发挥也会带来一定的影响。

### (三) 管理人员的能力没有达到行政管理信息化的要求

在目前高校行政管理中, 管理人员并不具备专业的信息管

理能力, 没有重视管理者的技术能力。<sup>[2]</sup>在高校管理中缺乏专业性的计算机人才, 没有对内部管理人员进行专业的培训以及提升, 同时管理人员在工作中的积极性不高, 由于信息管理参差不齐, 使得很多管理人员缺乏信息技术的操作能力同时没有足够的信息素养, 导致行政管理信息化难以实现想要的效果。

## 三、信息技术下提升高校行政管理效能的有效策略

### (一) 提高管理思想, 运用现代化思维进行管理

高校在行政管理信息化发展中, 要转变传统的管理思想, 对管理体制、管理制度。人员素质、以及设备完善进行有效提高。<sup>[3]</sup>想要实现高校信息技术的有效应用, 就要运用现代思维进行管理, 从而充分认识信息技术的重要性, 并重视信息技术在行政管理中的有效建设, 提高管理人员信息技术的主动性。建设信息时代高校行政管理信息化模式, 并建立信息管理思想, 运用现代化思维对信息资源进行有效整理, 从而促进信息技术在高校行政管理工作中的有效应用。

### (二) 统一规划进行系统管理设计

高校行政管理信息化建设, 需要对学校信息资源进行不断的整合发展, 从而从整体出发, 对信息进行系统的管理设计。并针对不同信息资源进行有效分类。由于校园的信息涉及方面较广, 在高校中应该建立自己的校园网以及信息系统, 从而将多个部门的信息进行有效管理, 统一规划设计, 随着经济社会的不断发展, 高校行政管理信息化工作要跟着学校的发展进行有效的调整, 从而促进学校信息的有效管理。

### (三) 加强管理制度的完善

在高校行政管理信息化建设中, 要不断加强管理制度, 在制度层面为高校行政管理信息化发展提供一定的保障, 从而使得高校行政管理信息化能够完整建设, 并确立信息技术在高校行政管理中的重要地位, 从而才能有效的发挥信息技术的作用。

### (四) 加强对管理人员信息素质的提升

在高校行政管理中, 不仅要有效运用信息技术提高管理模式, 还要加强对管理人员信息素养的培养, 从而实现信息技术在管理中的有效应用。<sup>[4]</sup>因此, 在高校行政管理发展中, 还要组织相应的活动以及培训项目, 对管理人员进行专业性的提升。首先要让管理人员认识到信息技术的有效性, 并对信息技术保持一定的应用意识, 同时在工作中积极的做好服务意识, 掌握基本的信息知识以及技能, 并提高计算机网络应用常识。同时加强对管理人员的信息素养, 从而有效的建设信息化行政管理模式。

## 四、结语

总而言之, 在高校行政信息管理中, 应用通过信息技术的有效发展对其进行合理应用, 从而实现高校的进一步发展。并在一定程度上优化高校的工作流程, 在管理中提高效率降低成本, 促进高校行政管理的有效发展。

## 参考文献:

- [1]林晓. 信息技术下的高校行政管理效能提升探究[J]. 电子测试, 2015(04): 145-146+144.
- [2]李逢庆. 信息时代大学教学支持服务体系发展研究[D]. 南京大学, 2013.
- [3]杨慧. 基于系统管理理论的高等学校外籍教师管理要素研究[D]. 东北大学, 2015.
- [4]陈桂香. 大数据对我国高校教育管理的影响及对策研究[D]. 武汉大学, 2017.

## 作者简介:

张宇(1982-), 陕西西安, 西安科技大学, 研究方向: 行政管理。